
Ville d’Anaunia 17 Ottobre 2025

Spettabile:

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Ville d'Anaunia 

All'Assessore competente. 

Oggetto: Interrogazione in merito alla situazione della strada denominata "Cialana Plaz Ciamp de Tasul" o
"Plaz Fontana Maora" 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Marco Santini,
PREMESSO CHE:

L'Amministrazione Comunale precedente si era attivata per affrontare e risolvere la questione relativa alla
proprietà e alla gestione della strada in oggetto.
Risultano pendenti azioni e/o opposizioni legali da parte del Comune volte a definire la natura pubblica o
privata del sedime stradale.
CONSIDERATO CHE
È fondamentale per la trasparenza amministrativa e per la pianificazione territoriale fare piena chiarezza
sulla situazione giuridica e catastale della citata infrastruttura.
INTERROGA E CHIEDE
all'Amministrazione Comunale di fornire risposta scritta e orale in merito ai seguenti quesiti:
1. Situazione Giuridica e Sentenze
Qual è l'attuale situazione giuridica della strada a seguito dell'opposizione promossa dal Comune.
Esiste una sentenza definitiva in merito alla proprietà e/o al sedime della stessa
2. Frazionamento del Sedime Stradale con mandato 
Per quale motivo non è stato frazionato l'intero sedime della strada attualmente in essere, manca sul
frazionamento la p.f 107 su CC.Tassullo II.
Se è possibile appellarsi e, in caso, quali azioni si intendono intraprendere per l'applicazione della Legge
provinciale 19 febbraio 1993, n. 6, articolo 31 in relazione alla questione.
3. Accordi con il Comune di Cles
Esiste un accordo o una trattativa in corso con il Comune di Cles in merito a eventuali collegamenti viari che
interessino la strada in questione visto il frazionamento che interessa anche particelle sul CC di Mechel.
4. Conformità del Frazionamento alla Perizia
Il tratto della strada che è stato frazionato rispetta integralmente le particelle fondiarie così come definite
dalla perizia asseverata commissionata dal Comune con deliberazione della Giunta Comunale n. 262 di data
11/11/2022,e più precisamente se il sedime della strada è posizionato sulla particella fondiaria n.9 C.C. su
CC Tassullo II,o sulle particelle fondiarie 10/1 e 10/2 su CC Tassullo II.

Distinti saluti.
Il Consigliere Comunale
Marco Santini

In attesa di risposta scritta dettagliata.
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